

社区教育为村民致富铺路

380余万人次村民去年在“家门口”接受各类培训

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员戴巧泽 田荣华) 昨天在甬召开的联合国教科文组织2016年农村社区学习中心能力建设项目年会暨创新发展研讨会上,宁波通过农村社区教育让村民不仅富了脑袋还满了口袋的做法,得到了与会专家的高度肯定。

宁波坚持以服务当地经济和社会发展为导向,依托“市、县(区)、镇(街道)、村(社区)”四级成人教育网络,因地制宜实施“菜单式”“订单式”“创业式”等培训。其中,宁波市成人教育学

校作为全国唯一一家市级成人学校,对乡镇社区学习中心给予项目指导和师资支援,对126所乡镇成校进行指导和服务。仅去年就有380余万人次的村民在“家门口”的成人学校接受各类培训。农民素质高了,就业顺了,创业多了,自然带动当地产业经济的发展。

农村社区教育让一大批熟练掌握一门以上实用技术,有文化、会经营又能创业的高素质新型农民顺利走向市场就业。镇海澥浦镇成人学校专门针对农村妇女开设的家庭服务培训,让她们一“入市”就成

为市场的“香饽饽”。眼下,该镇3000多名村妇完成专业培训并就业,月薪较普通家政人员高出一两成,还打出了自己的品牌——“海田阿姨”。

为促进农民依靠科技增收致富,宁波农村社区教育不断引进种植、畜牧、林特、水产、农机等相关领域里的新品种、新技术,并对农民进行农业实用技术的教育培训,促进农村经济向新兴产业转型。宁海力洋成校历时4年引进高效农业项目——宽体金线蛭无土立体、生态、高效养殖。该项目近

期已通过专家验收,给当地培育新型职业农民开辟新的渠道。

农村社区教育还在推进学习型团体建设、提升村民生活质量上发挥作用。慈溪周巷镇成人学校推出的家庭式微学习共有129个学习点。其中,“健康养老”微学校两年来累计上课1260小时,微信使用、太极拳展示、健身气功等让当地老人不仅老有所学,还老有所乐;“戏曲迷苑”微学校每周三、周日定点活动,随着参与者的增多,他们从玩票逐渐走向正规化演出。

热心社区公益事业 积极帮助困难群众 海曙评选14名“社区偶像”

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波) 鼓楼街道文昌社区周惠英、江厦街道天封社区毛英娣、月湖街道迎凤社区卢杰……昨天,海曙区“社区偶像”表彰名单出炉,14名来自社区的居民入选。

这14名“偶像”有着共同特征——热心社区公益事业,积极帮助困难群众。“这也是我们评选的重要指标,‘偶像’具有带动效应,希望通过‘社区偶像’的评选,激励好人,同时带动他们的‘粉丝’,参与到社区建设中来,共同做好事,为有需要的群众服务。”海曙区文明办相关负责人介绍。

联南社区的翁美丽是“社区偶像”中年龄最大的,今年79岁的她从教师岗位退休后,身兼多职,在社区里开始第二份事业。现在的她既是社区老年协会委员、老年大学班主任,又是业主委员会委员、社区义务巡逻队员、楼道和谐促进员。她每天行走在社区,了解民情民意,化解

各类矛盾,助老帮困,成为邻里最值得信赖的人。邻居有去旅游的,会放心地把家里的钥匙交给她,请她代取报刊、为花浇水、开窗通风、交付水电煤气费等。而对于入选“社区偶像”,翁美丽表示很意外:“没想到我这个老太太能和‘偶像’沾边,要感谢群众对我的支持和信任。”

35岁的卢杰因为长期义务理发而成功入围。6年来,他雷打不动地出现在迎凤社区每月一次的便民服务日活动中,热情地为老人义务理发。永丰社区的“偶像”傅服意作为“6·70”义工队队长,每个月带领义工为社区的孤寡、空巢老人送去温暖,还组织义工开展学习、培训、交流等活动,让义工更好地服务困难老人,义工队2010年被评为海曙区党员志愿者活动优秀服务团队,2011年荣获海曙区“十好”社区社会组织称号。

据悉,为了表彰更多的社区好人好事,海曙区还评选出13名“好邻居”。



开业献爱心

前天,在四眼碶街诚信街区,一家新开张服务企业的员工走进鄞州白鹤街道镇安社区,为这里的外来保洁员免费理发。

(丁安 滕海英 摄)

宁波建成全省首个家庭教育研训中心

家庭教育正式纳入教师继续教育序列

本报讯(陈飞 索南江措)昨日下午,宁波市家庭教育研训中心在宁波教育学院挂牌成立,“家庭教育”将正式纳入全市教师继续教育序列。据悉,这些举措均为省内首创。

作为宁波市妇联、宁波市教育局联合主导的服务机构,宁波市家庭教育研训中心的建立,旨在打造我市家庭教育科研、培训、指导、服务的平台。家庭教育研训中心由宁波教育学院承接具体工作,通过开展家庭教育研究、学术交流、业务培训、宣传推广,把先进的家庭教育理念和方法辐射到千家万户,推动我市家庭教育事业发展科学有序发展。

据悉,该中心将实行开放运行,吸纳在甬高校、其他专业协会、

基层家长学校的研究力量,共同开展家庭教育课题研究和培训等工作。家庭教育研训中心除了组织市内外专家结合宁波实际,开展家庭教育工作研究,指导基层家长学校开展具体工作外,还首次将“家庭教育”纳入全市教师继续教育学分工作机制。同时,根据社会需求,还将组织开展其他形式多样、多层次的培训,开发线下课程,协助做好宁波市家长学校、家庭教育数字资源库建设工作,以提升全市家庭教育水平,营造有利于未成年人健康成长的教育大环境。

相关单位负责人、专家及中小学、幼儿园德育工作负责人共100余人参加了揭牌仪式。揭牌仪式后,还举办了题为《家长如何与孩子有效沟通》的专家讲座和家庭教育研训工作沙龙。

奉化超高产攻关示范方 平均亩产达888.4公斤

比一般单季晚稻高出190公斤,创历史新高

本报讯 (记者徐欣 通讯员徐华良 应国民) 昨天从奉化区农林局传来好消息,经农技专家实地验收,全区9个宁波市级粮食高产示范方示范效果凸显,亩产比全区平均高出100公斤以上。其中,100亩超高产攻关示范方平均亩产达到888.4公斤,比一般单季晚稻产量亩产高出135公斤。100亩超高产攻关示范方选用甬优12单季晚稻高产良种,适时适量播种,采用肥水调控和病虫草害综合防治技术,增产效果明显,平均亩产达到888.4公斤。

今年,奉化区农林局和农技服务总站会同江口、西坞、锦屏、岳林和莼湖等镇(街道)农技站共同实施了总面积626亩的宁波市级5个单季晚稻粮食高产示范方和总面积为333亩的宁波市级3个连作晚稻粮食高产示范方,并在江口街道建立了100亩宁波市单季晚稻超高产攻关示范方。单季晚稻和连作晚稻粮食高产示范方大力推广机插栽培、配方施肥和

病虫害综合防控等技术,5个单季晚稻示范方稻面清秀、青秆黄熟,无倒伏,经实割平均亩产达到801公斤,比一般单季晚稻亩产高出100公斤以上,增产潜力巨大。3个连作晚稻示范方的晚稻结实率高,无发病,平均亩产达到576公斤,比一般连作晚稻产量亩产高出135公斤。100亩超高产攻关示范方选用甬优12单季晚稻高产良种,适时适量播种,采用肥水调控和病虫草害综合防治技术,增产效果明显,平均亩产达到888.4公斤。

据区首席粮油推广专家刘开贤介绍,今年9个宁波市级粮食高产示范方能获得粮食高产的一大主因是依靠科技种粮,推广良种良法和配方施肥技术,为种粮农户起到了科技示范引领作用。明年将继续开展粮食高产技术攻关,为农民增产提供强有力技术支持。

今冬谁与共“拾”光

——“拾光季”2016宁波文化广场灯光节邀您同享

这是一场流光溢彩的冒险,这是一次温暖冬夜的相遇——2016年12月3日至2017年2月11日,“拾光季”2016宁波文化广场灯光节浪漫启行。闪烁流动的光影,交织文化广场的梦幻风景,亮丽夺目的灯景将甬城的年末装饰得熠熠生辉,时尚炫酷的灯光秀点亮新年的华彩篇章。

灯·景,启行广场炫彩之旅

还记得去年的彩虹桥、海洋桥和雪花桥吗?今年这些经典灯景将以另样的面貌展现。区别于往年的拱门造型,今年彩虹桥将以左右敞开的样式,用七彩光纤营造瀑布般的效果;海洋桥由软灯条而成,伴随不断递进的七彩流光,加之现场特别营造的音乐氛围,让人置身其中恍若进入时空隧道一般;星光桥采用led光源,打造繁星点点的效果。三座桥连接了文化广场南北区域的灯

景,是贯通梦幻与现实的纽带。

除了这些经典造景,今年还有一座灯景——“礼物大爆炸”值得推荐。工匠们用灯带打造悬于后塘河上的广场最美建筑,使之成为一个大大的礼物盒子。配合音乐的节奏从中倾泻出五彩发光的“礼物”,现场动静结合,给人以奇妙的视觉体验。

还记得活泼可爱的小文吗?

灯光节期间,位于星光大道的“他”,在灯光的映衬下仿佛广场的超级巨星!而在广场另一侧的

育乐湾绿兜森林,将用灯光勾勒已有装置,打造一场“哆来咪小型灯光秀”。

与去年灯景以静态观赏不同,

今年灯光节将实现科技性、互动性、趣味性全面升级。除了大型灯



灯·秀,打造甬城时尚胜地

这些灯景什么时候被点亮呢?亮灯仪式当晚你就可以看到了。不仅如此,灯光节期间文化广场也是各种活动精彩不停——

12月3日19:00举行的“夜晚时分”亮灯仪式,既有时尚的DJ暖场秀,也有“影子舞”表演,还有炫目逼人的“荧光双截棍”,更有科技感十足的“人机共舞”。至于压轴的亮灯仪式,小文要保密咯,但敢打包票肯定让你出乎意料!

说到灯光塔,你首先想到的是什么?是广州小蛮腰灯塔,还是新加坡滨海湾花园的树塔?今

年的灯光节,文化广场也将在万人广场搭建一座20米高的灯塔,上面满缀的五彩灯光将呈现千变万幻的炫酷造型。12月23日晚的灯光秀首秀,将点燃这座灯塔的华丽之幕。当晚的首秀仪式将有巡游车在全广场派发礼物,更有儿童唱诗班、女团舞蹈、阿卡贝拉等精彩节目带给给大家。

当然,每年年底的跨年晚会还是文化广场最吸睛的活动。12月31日,宁波文化广场联手FM104.7共同打造“壹柒壹汇跨年趴”。FM104.7当家主持人组成明星阵容,网罗全年笑点热点,打造精华荟萃节目;时

更多详情请关注宁波文化广场官方微信、微博和官网。

日期	时间	活动
2016.12.3	19:00—20:00	<夜晚时分>亮灯仪式
2016.12.23	19:00—20:30	灯光秀首秀仪式
	18:30—18:50	
2016.12.24—2017.1.15	19:00—19:20	灯光秀
	19:30—19:50	
	20:00—20:20	
2016.12.31	20:00—0:00	壹柒壹汇跨年趴
2017.1.1	19:00—20:30	为你远道而来——2017新年市民音乐会